



热烈庆祝中国共产党成立100周年

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

见证百年华诞 争取更大光荣

庆祝中国共产党成立一百周年大会侧记

本报记者 余惠敏 周琳 余颖 江蓝 王轶辰

7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。9500多万名中国共产党党员迎来了党的百年华诞。

在庆祝大会上,习近平总书记庄严宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”

普通劳动者为总书记的重要讲话而自豪。“习近平总书记说,人民是历史的创造者,是真正的英雄。听到这里,我感到非常激动和自豪,因为我就是一名在基层工作的中共党员。”在庆祝大会会场,全国劳模模范、中林集团歙县披云山有限公司党支部书记晏文娟告诉记者,总书记在讲话中回顾了党的百年历程,并宣布我们终于实现了第一个百年奋斗目标。百年来,各行各业从衰败凋零到欣欣向荣,大江南北焕然一新。这份成就里,凝聚着无数共产党人的艰辛努力。“站在新的起点上,我对未来充满了向往。我将以总书记的重要讲话精神为指引,与同事们一道为新的百年目标继续努力奋斗。”

刘博强来自北京首钢园运动中心运营管理制冰有限公司,他的工作是为北京冬奥会训练场馆制冰。2020年,他获得了北京市劳动模范荣誉称号。“作为首钢职工代表,在现场参加庆祝大会我感到无比激动。聆听了总书记的重要讲话,我认为做好本职工作就是在为国家作贡献,一名共产党员更应时刻不忘初心。”刘博强说。

风华正茂的青年们为总书记的重要讲话而激动。

“90后”高丰曾是一名军人。退伍后他成为一名美团骑手。在这个重要时刻受邀在天安门广场观礼,他觉得特别自豪。“习近平总书记指出,未来属于青年,希望寄予青年。我对这句话印象最深刻。”高丰说,第二个百年奋斗目标是要全面建成社会主义现代化强国,“我们作为新职业的代表,也要贡献力量”。

首都师范大学学生、庆祝大会合唱团分指挥严天齐说:“雄壮的军乐声、悠扬的合唱团歌声、朗朗的献词声让我激动万分。能够参加庆祝大会我十分荣幸。我们数十名学生在训练指挥时,经常是一边看着鲜红的党旗,一边跟唱红歌练习,流下了感动的眼泪。”

“今年新学期开始,我成为一名预备党员。”中央民族大学的李璐瑶是一名蒙古族学生,也是庆祝大会广场方阵中的一员。她说,中华民族是个大家庭,今后要学习党的民族政策,为民族团结工作贡献力量。

王鹏来自北京航空航天大学,是庆祝大会的志愿者,也是一名共产党员。他的职责是引导观众顺利入席、维护现场秩序等。“这次活动更加坚定了我们为共产主义奋斗终身的信念,激发我们更加努力学习知识、提高个人综合素质的决心,以及空天报国的斗志。”

专家学者们为总书记的重要讲话而振奋。

“习近平总书记的重要讲话向全党和全国人民阐明了中国共产党从哪里来、过去100年交出了一份怎样的答卷、成功的‘密码’是什么、未来将往哪里去等关键问题。我们要认真学习和领会。”重庆大学新闻学院名誉院长、博士生导师马胜荣说。

“习近平总书记代表党和人民庄严宣告,我们实现了第一个百年奋斗目标。那一刻,我泪流满面。”全国经济综合竞争力研究中心福建师范大学分中心党支部书记黄茂兴说,党的百年华诞,必将点燃亿万中华儿女强烈的爱党爱国情怀。

华人华侨向党的生日送上最美好的祝福。

“在天安门观礼台上,与海内外嘉宾见证中国共产党百年华诞,我感到十分自豪和激动!作为华人华侨代表,我真切地感受到,党和政府对华人华侨的高度重视和殷切关怀。”富瑞(控股)有限公司总裁段律文说,中国共产党让中国实现了辉煌巨变,从高铁到航天,中国各领域发展成就全球瞩目,引领着时代潮流,为构建人类命运共同体作出了贡献。

过去100年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。新征程上,伟大、光荣、正确的中国共产党,必将带领伟大、光荣、英雄的中国人民,以不可阻挡的步伐迈向新的辉煌!



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。出席庆祝大会的部分代表挥舞党旗、国旗,庆祝中国共产党百年华诞。

本报记者 李景录摄

崇敬伟大 感悟伟大 创造伟大

徐立京

“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!伟大、光荣、英雄的中国人民万岁!”当这铿锵有力的声音在天安门广场、在中华大地上回响,激起了9500多万名党员、14亿多中国人民的强烈共鸣,这是众志成城的心声流淌,这是万众一心的意志交响!习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话高度凝练,朴实无华,穿透历史变迁,浓缩时代精华,饱含对人民、对民族的深情,充满着真理的力量、信仰的力量、精神的力量和奋斗的力量,深刻诠释了什么叫作伟大,伟大从何而来,怎样继续开创伟大,怎样永葆伟大。

我们崇敬伟大。

崇敬实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会的伟大光荣,崇敬一切奋斗、一切牺牲、一切创造只为了实现中华民族伟大复兴的伟大主题,崇敬中国共产党团结带领中国人民在革命、建设、改革开放和进入新时代四个历史时期所取得的伟大成就。筚路蓝缕,初心不改。我们以这样的伟大光荣、伟大主题、伟大成就,告慰中华民族在苦难中奋起的上下求索,告慰中国共产党人开天辟地的牺牲奋斗!中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!习近平总书记代表全党全国各族人民发出的最强音,激荡着中华民族巍然屹立在世界东方的前所未有的自信、从容与底气。

我们感悟伟大。

伟大光荣、伟大成就的取得,源自于伟大道路的开辟,这就是马克思主义与中国实际相结合的道路,这就是马克思主义中国化的道路,这就是中国特色社会主义道路。中国共产党用马克思主义在中国的成功实践,支撑起社会主义的美好未来,深刻地改变了一个东方古老落后大国的面貌,也深刻地改变了世界的格局,终结了西方将自己的道路与制度凌驾于全人类的所谓“历史终结论”,这是全世界热爱和平与发展的人民的福祉,这是人类文明的伟大创造。

百年风雨兼程,百年光辉历程,总有伟大精神之光的照耀。伟大建党精神的首次提炼概括,为我们廓清了精神之源,坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民。这32字可歌可泣、震撼人心。在不同的历史时期,中国共产党人构建起厚重、丰富的精神谱系,红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、“两弹一星”精神、抗疫精神……这些精神的源头就是伟大建党精神,而伟大建党精神也必将滋养我们在新征程中继续谱写新的时代精神,继续从胜利走向胜利。

我们更要继续创造伟大。

让我们永远铭记、践行历史经验的伟大启示。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话总结的“九个必须”,是中国共产党第一个百年奋斗的“成功密码”,更是开创未来、开启新辉煌的根本遵循。首要的是坚持党的全面领导,不断

完善党的领导。历史已经证明,并将继续证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。

一百年的成长是由一年一年的年轻积累而成的,一百年的奋斗是由一个一个的五年组成的,但每一年的厚度、每一个五年的分量又确实不同。比较学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年和100周年大会上的重要讲话,我们分明感到“95+5”在理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑上的赓续与开创。习近平总书记的伟大领袖风范,习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大理论指引,是实现中华民族伟大复兴的强大保障和力量。新征程上,我们必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,继续开创马克思主义中国化、时代化的新境界。

伟大,来自每一个个体的奋斗,来自永不凋谢的奋斗。伟大的党与伟大的人民,命运与共,生死相依。请记住2021年7月1日这一天,习近平总书记代表党中央向全体中国共产党党员发出的伟大号召,这是党的呼唤,是人民的呼唤,是时代的呼唤。“召必应,应必战,战必胜”,每一个共产党员,当许党报国,在新的赶考之路上,奋勇争先。要立志做9514.8万中的优秀一分子,做党的光荣传统和优良作风的忠实传人;要融入14亿多中国人民的大海,做大海里的一朵浪花,永远与人民血肉相连。以青春之奋斗,建设青春之现代化中国!

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

新华社记者 陈钟昊摄

